

我国2020年光棍预计超过3000万

婚姻挤压现象越来越严重，性别比问题的本质是性别不平等

我国出生人口性别比从2009年开始，连续4年下降。根据国家统计局发布的数据，2012年我国出生人口性别比下降到117.7。据预测，2020年左右，中国的光棍将达到3000万至3500万，这是一个庞大的群体，对他们个人、他们的家庭以及整个社会无疑会有重要的影响。

中国光棍将达3000万到3500万

性别比是人口学领域的一个术语，却与许多男子的幸福息息相关。出生人口性别比也叫婴儿性别比，正常情况下，每出生100个女孩，相应出生102个到107个男孩。由于男孩的死亡率高于女孩，到了婚育年龄，男女数量趋于均等。

然而，我国的出生人口性别比严重失衡。根据统计，2009年，我国出生人口性别比出现下降拐点，当年下降到119.45，2010年为117.94，2011年为117.78，2012年为117.7。这意味着2012年我国每出生100名女孩，相应出生117名男孩，目前性别比仍在高位徘徊，高出警戒线10多个百分点。有媒体称，我国是出生人口性别比偏高最严重的国家，预计到2020年，我国将会出现大约3000万光棍。有专家也专门做过这一方面的推测，中国的光棍将有3000万到3500万。

首当其冲是“婚姻挤压”现象

出生人口性别比失衡将引发一系列的社会问题。中国人民大学社会与人口学院院长翟振武认为，首当其冲的就是“婚姻挤压”现象。“他就会去找下一个年龄组，一年一年往下压，五年以后同一个年龄组的女性都被上一个年龄组娶走了，城市里面的人开始到农村去寻找配偶，农村男青年又过剩，他又开始到山区找，山区的男青年再到更远的贫困山区找。”

中国人民大学社会与人口学院教授杨菊华称，“如果不能正常地进入婚配，对他自己的生活肯定会有影响，对他的家庭也会有影响。再想一想，什么样的人不能正常进入婚配？肯定是弱势群体。”这么多男青年不能正常进入婚配，不仅影响了自己，也不仅仅影响他的家庭，还会对社会造成潜在的不安定因素。

性别比问题本质是性别不平等

中国出生人口性别比严重失衡，这一问题产生的根源是什么？有的人认为是“重男轻女”思想在作祟，有的人认为是医疗机构违规鉴定胎儿性别，有的人认为是计划生育政策导致出生人口性别比严重失衡，有的人认为中国经济发展的水平所致。

杨菊华称，出生人口性别比失衡的根源是男女不平等，“性别比问题，说到底还是性别不公平，是性别地位的不平等，这是最核心的问题，其他的问题都是基于此而产生的。”“根据我们的研究结论，放宽生育政策是不能完全解决性别比问题的。为什么呢？主要是一个观念问题，许多父母就是想要儿子。”从总体上讲，现在的人不愿意多生了，但在不愿意多生的前提下，还想要儿子。并不是说不多生的同时，生男生女都一样。综合中新社等报道

解放军歼-16 战机进入定型试飞

使用最新研制的太行发动机，由歼-11 测试

综合中新社报道 近日，网络上出现一张中国海航歼-11BS(歼-11B 战机双座型)战斗机的照片。照片中的歼-11BS 战机的编号为01，并且已经用上了我国最新研制的太行发动机。

根据公布的照片(见图)来看，中国海军航空兵已有多架歼-11 战机使用了太行发动机。消息人士称，这种新发动机将配备给正在定型试飞的歼-16 战斗机。

太行发动机是我国自行研制的首款大推力高性能涡扇发动机，在我国发动机研制史上具有重要地位。



内蒙古统战部长王素毅 涉嫌严重违纪被调查

据新华社电 记者从中纪委获悉，内蒙古自治区党委常委、统战部部长王素毅因涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

王素毅，男，蒙古族，1961年6月出生，内蒙古土左旗人，1986年6月加入中国共产党，1982年8月参加工作，研究生学历，硕士学位。曾任呼和浩特市委常委、副市长；巴彦淖尔盟委副书记、盟长；巴彦淖尔市委副书记、市长；巴彦淖尔市委书记。2010年6月任内蒙古自治区党委常委、统战部部长。

政府事业单位养老金 中位数是新农合33倍

据《中国青年报》报道 北京大学国家发展研究院昨天发布“中国健康与养老追踪调查”，该调查显示，我国不同类型养老保险差距大，政府或事业单位养老金中位数是新农合养老金中位数的33倍。

调查显示，在养老保险上，城镇户籍人口中，60%有职工养老保险，21.4%有其他养老保险。在农村地区，25.6%有新型农村社会养老保险，19.2%有其他养老保险。但在养老金的数目上，不同养老保险项目的差别非常大。新型农村社会养老保险的养老金的中位数为每年720元、城镇(及其他)居民养老保险的养老金的中位数为每年1200元，政府或事业单位养老金的中位数为24000元，企业养老保险的中位数为18000元。

全国人大常委会审议城镇化建设报告—— 委员们痛批城镇化报告“贪大求快”

据新华社电 “新型城镇化需要市场‘无形之手’和政府‘有形之手’的两手配合，但要防止政府成为‘闲不住的手’而过度干预。”十二届全国人大常委会第三次会议6月29日上午分组审议城镇化建设工作情况的报告，不少委员认为，城镇化总体势头良好，但当前也存在一些盲目性。政府应为加快城镇化建设和提高城镇化的质量创造条件。

“我们搞的是市场的城镇化，还是市长的城镇化？”严以新委员认为，要尽可能地走市场的城镇化道路，避免以城镇化为目的的一味地追求GDP的增长。

“近年来，很多地方热衷于扩城拓市，小城市要变成大城市，大城市要变成特大城市，建设风格上青睐高楼大厦，追求全国第一、全球第一。”乌日图委员说，城市不是越大越好，城市太大，

不仅资源难以承受，也会降低效率。

辜胜阻委员提出，推进城镇化，要防有“城”无“市”的过度城镇化，避免缺乏产业支撑使新市民变游民、新城变空城；要防地方政府以地生财，消灭村庄，大量农民“被迫上楼”，陷入掠夺式发展陷阱；还要防特大都市的“大城市病”，避免只重视“物的城镇化”而轻视“人的城镇化”。

网传最让父母伤心的9句话引反思

“我挂电话了”上榜，九成年轻人至少说过一句

星报综合报道 “谁叫你们把我生到这个世界的？”“你们真没用！”……近日，网上一帖子列出最让父母伤心的9句话，引发了很多年轻人的反省。一项最新调查显示，有90%以上的年轻人至少说过这9句话中的一句或是几句。

武汉一家地产公司的“喵喵”今年30岁，记得上小学时，不知道为什么事跟妈妈争吵，她对妈妈说，“你生我还不是为了养老，我以后全部还给你！”当时妈妈一言不发，默默地走开了。现在她自己已经成为一位母亲，已经完全能够体会父母对子女那种无私的爱，如果孩子将来对自己说这样的话，她觉得那真是让人受不了，太寒心了！

34岁的“番碱解接”已经成家，心情不好的时候老妈又在身边碎碎念，他就爱吼一句“问个什么？说了你也不懂！”气头上啥也没想，一出口就蹦出这么一句，说完就后悔了呀。

最伤父母的九句话：

- 1、好了好了，我知道了，真啰嗦！
- 2、有事吗，没事？我挂电话了。
- 3、说了你也不懂，别问了。
- 4、说多少次不要你做，做又做不好。
- 5、你那一套早过时了！
- 6、叫你别收拾我房间，东西都找不到了。
- 7、我吃什么我知道，别给我夹。
- 8、说了别吃剩菜，怎么老不听？
- 9、我有分寸，别说了，烦不烦？

海口男子不满遭辞退 在酒吧纵火造成四伤

据新华社电 海口市公安局发布消息称，6月30日零时许，在海口市龙华区华海路华银大厦一楼名舰会所慢摇吧有人纵火，造成4人受伤，纵火嫌疑人自杀身亡。

据调查，嫌疑人沈某某(男，1967年出生，宁夏吴忠人)，因在名舰国际娱乐会所任保安经理时违反公司相关规定，于今年5月份被公司辞退，心怀不满，遂于当日零时许持菜刀、汽油进入名舰国际娱乐会所一楼慢摇吧纵火，案件中4人受伤，嫌疑人在会所洗手间自杀身亡。经初步勘验，火灾过火面积约200平方米，除嫌疑人死亡外，共造成4人受伤。目前伤者经救治已无生命危险。